

坎珂中莫放棄 提起勇氣撐到底

## 緬甸仰德佛院開壇誌慶

林武山

### 承先啓後 馬到成功

一九九一年十月二十七日  
北斗天華講堂成立之後，主來  
有點傳師就開始思考國外開荒  
的工作，並且受到張老前人在  
點傳師班鼓勵各位點傳師國外  
開荒的指示，就積極地參訪國  
外各地的風情，雖然天華道務  
相當繁忙，其個人每星期都要  
南北兩地奔走，也常到新加  
坡、馬來西亞等地考察，然都  
未能如願以償，直到——

年到緬甸一行，看到當地民風  
純樸，又是佛教國度，雖然尚  
屬共產國家，有人持反對意  
見，王點傳師不為所動，依然  
下定決心要到緬甸開荒。

隔年（二二——二二年）又  
是馬年，王點傳師常對後學們  
談到：「天馬行空，馬到成  
功」，馬年是外出開荒最佳年  
度，於是在二二——二二年三月召  
集十位道親就到緬甸仰光做第  
一次開荒之旅，到達仰光市之  
後就積極地探察當地民情，經

過共同討論之後，認為機不可  
失，並得到一位道親的友人杜  
秀娥（柯太太）的協助，奔波數  
日，順利租下一棟別墅作為禪  
堂，並在當地訂製佛桌及拜  
墊，返回台灣之後，購買一  
些喇堂用具及佛像，為配合當  
地民情，特地供奉一尊釋迦  
佛，並呈報張老前及袁前  
人，得到前人慈悲賜名「仰德  
道院」，後來為配合民情改為  
「仰德佛院」，於同年四月再度  
召集七位道親攜帶佛具到達仰



2005年3月

12

玉杉公司

光，展開設立喇堂事宜，這些過程寫時簡單，真正辛酸常不為外人所知，第一處臨時喇堂終以成立，並度化製作佛桌的那一些人。



王來有點傳師（右一）與緬甸當地道親。

## 前後二年 孟母三遷

孟母三遷，成就一代亞聖孟子，主點傳師三遷喇堂成就今日的仰德佛院，其中辛苦與煎熬自是筆墨難以形容，因當地政情關係，傳道的工作須相當謹慎，幸好王點傳師擅長公關，為顧及同往道親的安全，公關打點是相當用心的，並秉著六祖惠能祖訓：「有情來下種，因地果還生，無情也無種，無性亦無生。」所以公關的事情處理得很好，可是度人越來越多卻引起房東的不安，十個月後不得不遷離，喇堂格局非比住家，頂著炎熱的天氣到處找房子。

在當地道親協助之下，兩天後找到一處勉強可用的處所，與新房東協商後緊急雇人改建，為不願浪費在仰光的時日，改建工作要求三天完成，花了不少錢，工人日夜趕工，第三天尚未做好就搬進去，一邊改造一邊設立喇堂，下午就辦道，度改建的工人求道，王點傳師那種當機立斷的風格，以及忍受艱苦勞累的為道精神，看在後學們的眼裡，真不知為誰辛苦為誰忙！尤其搬到仰光市內，夏天溫度有時高達四十五度，而電力供應不穩定的情形之下，非相當體會「道」的寶貴是無法住下的，後學們也因此體會到前輩們開荒的艱苦。房子契約是一年訂一次，在一年到期的前三天，這位房東突然打電話來說要調漲房租二成，王點傳師感到不可思議，本來房子的水槽生鏽破



恭請袁前人開壇。

漏，要求房東修理卻不予理會，現又要漲價，又讓人措手不及，王點傳師不願妥協，馬上通知當地道親協助再找房子。

上天慈悲，二天後找到了一處別墅，最後一天馬上搬

家，搬家當天房東又來電話說不漲價了，搬家實在辛苦，王點傳師猶豫一下，還是決定搬到別墅區，喝的是較乾淨的地下水，上一處是自來水且水槽生鏽，住的人常常生病，這裡雖然較為舒適，但是三次搬家，一方面不但煩惱又辛苦，另一方面成全道親不容易，因此王點傳師決定找一固定住所，於是每回到仰光，除了辦道之外，其餘時間全力尋找合適的房子。

### 人有大愿 天必從之

王點傳師開荒洪愿感動上天，天仙佛打幫助道，當地道親若有煩惱，只要發愿吃素或度人求道則有求必應，讓他們體會出：道真、理真、天命真之道的殊勝。有一回辦道中，有一

新求道親更與彌勒佛對話，這家人奇蹟連連：女兒罹患血癌，求道後痊癒，女婿在無意中，廠商到他家聘請他當工程師得到好差事，以上是真實記錄，這家人對王點傳師非常敬重。

仰光雖然民風純樸，但市區房價卻不便宜，更何況有停車場的別墅，房價動輒要台幣三、四億以上，折合台幣約一千多萬，是一筆大數目，實在無法買下手，然想到道務的需要，也不得不免力而為，目前道親已近二千人，房價可以接受，然格局又太小，容不下眾多道親。

經過半年多尋找，真是皇天不負苦心人，終於有一座稍微滿意的別墅，價錢又可接受，可是當地法律不允許外國

人購房地產，惟有登記在當地道親名下，幾經波折才定案下來，且房子已多年未住，須大力整修方符合所需，還好於二

四年七月，緬甸有六位道親到台灣參訪各大道場，王點傳師全程接待，住五星級大飯店，出入專車接送參訪各大道場，看到台灣道場宏偉莊嚴又壯麗，及接受前人輩們的啟發與鼓勵，使他們感受到一貫道的尊嚴與可貴，現在要整修房子就交由他們來設計與監工，在王點傳師的指示下，發揮同心協力的成果，把房子整修得煥然一新。

### 人神合力 共襄盛舉

房子經過二個多月的整修，終於在二一年四年底完成，早在三個月前，王點傳師

就已向袁前人報告購屋情形，並恭請袁前人蒞臨點燈，蒙前人定下二一年五月十六日為緬甸仰德佛院開壇典禮的日子，所以在房子交屋後，除了整修之外，還要積極訂製佛像及佛桌，這些在在都需要王點傳師不停地思考與奔走，佛桌本來想由台灣運過去，後來因成本太貴，改在當地製作，可是當地木工廠從未製作這樣的佛桌，所以經過多次的溝通才定案下來，佛像是用緬甸上等白玉製作，幸好佛像是委託家住台灣、在緬甸開業的商人製作，所以溝通上沒有問題。

一切都製作完成後，佛桌順利安放到二樓，而重達近一噸的彌勒佛像，卻有所困難，用吊車亦無法送上二樓，只有考慮走樓梯，通往二樓的是木



列隊歡迎各國嘉賓蒞臨。

製樓梯，這真是考驗王點傳師與廠商的智慧，因走樓梯只有靠人力，在狹小的空間，人力是很不容易施展，當搬到一半



參與盛會的前人、點傳師、前賢。

的時候，每個人都已筋疲力盡，主點傳師只好叩求仙佛慈悲，在叩求之後，重達一噸的彌勒佛聖像，終於在人神合力之下順利地搬上二樓，安置在佛桌上。

### 普天同慶 開光安座

二 五年一月十六日

（農曆甲申年十二月初七日）終於來臨，在這之前一個月，請柬就已發出去，除了袁前人蒞臨點燈安座，以及廖老點傳師答應蒞臨之外，還有美國忠恕道院的吳點傳師也答應率領李美玉、吳麗華、賈桂林及滕苓娟等四位前賢蒞臨共襄盛舉，還有嘉義李秀琴點傳師也率領侯德、詹玉嬌二位學長同去祝賀，啟化堂則有黃桂芬及余興德二位學長陪前人一同前

往，甚至遠在美國的先天道院的張傳前人也率領趙點傳師及張三貴、吳言川、劉永蕙、周小琴等四位前賢坐了二十多鐘頭的飛機，不惜舟車勞頓來到緬甸關心仰德佛院，參與盛會，張傳前人已九十一高齡，坐了二十多鐘頭的飛機，忍受時差變化，老人家為道忘軀的精神真是令人感恩與佩服！袁前人雖有八十多歲的高齡，本來擔心他老人家會舟車勞累，想不到他到緬甸後，反而精神奕奕，沒有丁點勞頓之感，真是感謝上天加持，前輩大德感動上天、普天同慶，大家在緬甸真是法喜充滿！還有王點傳師苦心成全的青華青少年班，這回共有六位前去執禮與拍照、攝影，他們因上班的關係，不能請太長的假期，所以

前後只有三天，每人花了一萬五千元前去為仰德佛院開壇執禮，他們的努力與熟練的執禮過程，受到前輩及美國趙點傳師相當的肯定。

元月十六日當天，大家起了一大早，開始為了期待已久的這一天做準備，緬甸道親也一大早就來了一大群人，他們身穿白上衣、著深藍長裙，個個服裝整齊，法喜充滿，在庭院排成兩列，迎接袁前人及各位貴賓，雖然有的語言不通，但笑容滿面，刻畫出道氣澎湃，共同學習了一句：「前人好！」八點左右，袁前人及貴賓們從飯店搭車到達佛院，道親們齊聲向前人問好，「道」的樹苗已經在緬甸開花了，青華執禮團隊忙著為前人及貴賓們別上鮮花，這是遠從台灣帶



開壇獻供禮。

到緬甸的鮮花，之後大夥齊上二樓，執禮人員已準備就緒，恭請袁前人點燈，仰德佛院正式開展另一個里程碑，也象徵著基礎忠恕道場在萬國九州再添上據點，增加一個啟發眾生

智慧的大法船。

開壇禮後，個個互相祝賀，祝賀前人領導我們開創新局，祝賀王點傳師奮鬥有成，祝賀大家道務宏展。九點多，緬甸道親陸續前來道賀，約有三百多人坐滿了庭院。十點正，恭請前人賜導，道親們排排坐，由室內延伸到室外，透過翻譯，將道的寶貴宣達給緬甸道親，他們個個聚精會神、聆聽法語、頻頻點頭，相信袁前人的慈語必能啟發他們的智慧。接著是張傳前人賜導，最後恭請林寶老點傳師賜導。

前人們賜導後，大家到庭院大合照，前人及貴賓們齊坐一排，道親排站後面，緬甸大家庭的壯觀，湧現當前！十二點開始用餐，青華執禮團隊負責夾菜，道親們順序排列，個



海內外道親合影，留下歷史鏡頭。

個笑逐顏開，這些素菜料都是遠從台灣運送過來，而且來了近十位大廚師，再加上當地道親的協助，準備近四百人要吃的午餐，真是忙煞了廚師菩薩們，真的是「端碗當謝天地恩，動筷當思廚師情」。用餐後，大家頻頻拍照留念，道親們懷著開壇的喜悅心情，回到自己的家園，繼續度化左鄰右舍來求道。

### 立足仰德 展望緬甸

仰德佛院的成立是由莊秀雲女士當壇主、杜弟弟女士任副壇主，並選烏毛毛先生當秘書及陳德偉先生管理財務，且選出十五位委員。仰德佛院是王點傳師的第一步，未來時



品嚐豐盛的素食佳餚。

日，王點傳師計畫將道的腳步深入緬甸各城市，一步步地將師尊師母的德業，散佈在這一小乘國度，開展張老前人的期望：「承先啟後，道傳九州。」最後，祝各位前賢大德道務宏展，萬事如意。